Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

Кизнерский детский сад общеразвивающего вида №5 «Сказка»

Конспект НОД по ручному труду 

в старшей группе «Куколка Кувадка»

Выполнила: Н.Г. Овсянникова

п.Кизнер

2022 учебный год.

Программное содержание: 

- формировать у детей интерес к истории и обычаям русского народа по средствам образа народной русской куклы;

- развивать мелкую моторику рук, внимание;                 

- воспитать любовь к народному творчеству, уважение к труду народных мастеров, желание самим сделать тряпичную куклу;
- закреплять умение завязывать узелки.

Материал: 

- цветные лоскутки ткани квадратной формы, вата, нитки, узкие ленточки, ножницы, куколка «Кувадка»

Словарная работа: глиняная, деревянная, соломенная, тряпичная.

Ход занятия:

- Здравствуйте, ребятки

Прошу в круг всех стать, 

И за руки друг друга взять.

Друг на друга посмотрите 

И улыбку подарите.

Я очень рада вас сегодня видеть.

Когда-то очень давно, когда ваши бабушки были маленькими, игрушек было мало. И их родители сами мастерили игрушки. Их делали из разных материалов – из соломы, из глины, из ниток или брали просто деревянную палочку, заворачивали в тряпочку и играли с ней. 

«Кто в куклы не играл, тот счастья не видал» гласит русская народная пословица. Изготовление кукол для детей всегда было делом семейным. Папы и мамы, дедушки и бабушки в свободное время лепили, рубили, точили игрушки, привлекая к делу своих детей – так с ранних лет приучая их к рукоделию, усердию и терпению. По разным поводам, для разных случаев делали разных кукол.      

Считалось, что почти все куклы оберегали людей от несчастья. В старину на Руси кукол делали для разных случаев, таких кукол не купишь в магазине, они сделаны своими руками, а главное с большой любовью. Игрушки никогда не оставляли на улице, не разбрасывали по избе, а берегли в корзинах, коробах, запирали в ларчики. Брали на жатву и на посиделки. Кукол разрешалось брать в гости, их клали в приданое.
Дидактическая игра «Из чего? Какая? »

- Кукла, сделанная из глины будет?  (глиняная - показ глиняной игрушки)
-А как будет называться кукла, сделанная из дерева? (Деревянная – показ деревянной игрушки)

-Какая будет кукла, сделанная из соломы? (Соломенная – показ соломенной игрушки)

-Кукла, сделанная из тряпки, как будет называться? (Тряпичная – показ тряпичной куклы)
- Посмотрите вот на эту куклу, которую я держу в руках, ласково называют ее «Нянюшка», делали такую куклу на рождение ребенка и вешали над колыбелькой. А еще ее называют «Кувадка», это оберег. Повторите за мной. 

 Давайте мы с вами, сделаем таких кукол и подарим деткам, которые ходят в ясельную группу нашего детского сада.

Для изготовления «Кувадки» нам потребуются лоскутки ткани, нитки, ленточки.

1. На середину цветного лоскуточка кладём комочек ваты.
2. Сложить лоскут ткани треугольником.
3. С помощью нити оформляется голова куколки, т. е. перевязать ниткой по линии шеи. Получится голова.
4. Расправляем два противоположных уголочка ткани, это будет платьишко для куклы.
5. Два других противоположных уголочка ткани будут ручками. Уголки подгибаем  внутрь и обвязываем ниткой, получаются ровные манжеты.

6. На шею куколки завязываем ленточку и делаем бантик. Куколка «Кувадка» готова.

А сейчас ребятки,  попробуйте сами сделать куколку. Весь материал для куколки лежит у вас на столах, но сначала разомнём наши пальчики.
Пальчиковая гимнастика
Наша куколка гуляла

(шагают по столу средний и указательный пальчики)

И играла, и плясала,

(шагают по столу безымянный и средний пальчики)

До чего ж она устала –
(шагают по столу мизинчик и безымянный пальчики)

Забралась под одеяло.

(ребенок кладет одну руку на стол, а другой закрывает ее)

Прежде чем приступить к изготовлению куколки, давайте вспомним, как делать куколку «Кувадку» (дети проговаривают поэтапное изготовление куклы «Кувадки»).

- А теперь я предлагаю вам приступить к работе (дети работают самостоятельно под русскую народную музыку).

Если вы сделали куколок, то несите их на стол, и мы  вами устроим мини – выставку наших работ.
Как называется куколка, которую мы с вами сделали?

Какой материал мы с вами использовали?

Что было сложно делать Кириллу, Никите?

Вы все молодцы! Вот какие замечательные куклы у нас с вами получились, дети из ясельной группы будут очень рады нашим подаркам. Теперь вы сможете смастерить кукол своими руками и для своих маленьких братиков и сестричек. Из вас вырастут хорошие мастера, вы вкладываете всю душу и старания и умение в свою работу.

